

# 黄继光战友想去朝鲜祭拜

## 1.5万元出行费用可能让他半个多世纪的愿望无法实现

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……”昨日,70多位抗美援朝老战士齐聚重庆江北大石坝燕山酒店,含泪举起酒杯。明天,其中24位老兵就将踏上朝鲜的土地,鸭绿江,三八线……再次去看看这些曾经洒下热血的地方。更重要的是,他们可以在清明节时亲手为阔别半个世纪,已永远留在那里的亲密战友们献上一束鲜花。

据负责组织此次行程的长江国旅周莎莎女士表示,清明节又快到了,这些老战士自费集体去朝鲜祭拜战友,旅行社和相关航空公司纷纷主动减免了费用。周莎莎预计,今年内,还会有其他老兵赴朝鲜祭拜战友。

### 任久德:想去朝鲜

现场,有一位特别的老人,他叫任久德,青蓝色的外套,褐黄的脸颊,像一位再普通不过的乡下人,然而他的眼里却透露出坚毅的目光,这是一种军人才有的眼神。他是黄继光的战友,曾杀敌98名的战斗英雄。任久德84岁,现住重庆。

昨天,他咿咿呀呀诉说的唇瓣快速蠕动着,双手做拿枪状向四周扫射。原来,任久德患有食道癌,早已无法说话,只能通过肢体语言表达。一旁的工作人员向记者解释老人

比划的意思:在上甘岭战役中,一些敌人身穿钢板,我子弹打不穿,只能用枪对准敌人的头一个一个地击毙,为了增大瞄准率,他站起身来扫射,两块弹片嵌入他的身体。在那场艰苦的战役中,任久德杀敌98名立了二等功。

据了解,任久德老人很想在今年内去一趟朝鲜,祭拜战友,但因无法说话,身体状况也不好,需要两个人陪伴,而他的退休工资无法承担大约1.5万元的出行费用。

### 陈志良:曾丢了脚趾

昨天,老战士陈志良将

所有勋章都戴在了胸前。他1951年1月奔赴朝鲜战场,在一场战役中,他所在的军队突破敌人封锁线,和敌人正面遭遇,陈志良与敌人短兵相接,从枪战到肉搏,奋力杀出重围。“一道白光闪过,我突然发现左脚指头不见了!”直到今天,陈志良走路还受影响。

在朝鲜战场上,他一共立了两次三等功,“这么多年了,经常会想到牺牲的战友,能去看看他们,是我这辈子最盼望的事。”陈志良深情地说。

据《重庆商报》



任久德老人想去朝鲜祭拜,但苦于没有路费

# 为入狱治病,癌症男竟去抢银行

从16岁开始,就因各种违法犯罪行为,被判入狱服刑、劳动教养、行政拘留、治安罚款等。就是这样一个惯犯,42岁时,再度被行政拘留时查出患有膀胱癌。赵小麟竟然萌生了再干一票大案被收监后,让政府管吃管住还管医病的“奇想”,于是怀揣自制的酒精燃烧瓶对一家银行实施了抢劫。抢劫未遂的赵小麟随后因涉嫌抢劫罪被收住于省康泰医院。2010年3月29日,兰州市人民检察院指派的公诉人和兰州市中级人民法院合议庭成员,在康泰医院会议室里开庭审理赵小麟抢劫一案。经3个月的治疗,病情有所缓解的赵小麟在接受审理时,坦白他的作案动机是“抢劫成功我就发财,被

抓入狱有吃有喝还能治病”。该案将定期宣判。

现年45岁的赵小麟,父母早逝单身至今。16岁那年就因伤害罪被判刑2年。其后,从1990年至2004年,赵小麟三度因偷盗行为受到法律处罚。2007年2月至7月,赵小麟又先后因故意伤害和盗窃被处以行政拘留10日、罚款500元和劳动教养1年的治安处罚。正是这一次被羁押期间,赵小麟被确诊身患膀胱癌,并接受了治疗。但是解教后的赵小麟,将变卖父母遗留的房产款吸毒挥霍殆尽后,重新陷入了居无定所、食不果腹的境地。于是,他从警匪片中获取灵感,买来两斤散装白酒装入废酒瓶,制成燃烧瓶后决计抢银行。赵小麟还精心

策划了行动方案:一旦劫劫成功就安享时日不长的余生;如果被抓蹲监狱有吃有喝政府还管治病。就连劫劫时出现被警方持警械控制的结果,他也安排了“引爆燃烧瓶同归于尽”的自杀式方案。

2009年12月30日下午4时许,赵小麟来到位于七里河公交公司附近的某银行西津东路支行,看到有30余名储户在等候办理业务,赵小麟特意喝了一小瓶白酒壮胆后,将装有燃烧瓶的塑料袋挂在脖子上步入营业厅。他一手持打火机,一手抓住保安的衣领,称“我身上有炸弹,给我一百万!”看到保安点头,赵小麟丢开保安,拎着塑料袋,在大厅内的待办区坐了下来。趁

此,保安拨打了报警电话。随后,赵小麟就被接警后赶到的七里河警方制服并抓获。随后,赵小麟涉嫌抢劫罪被捕,并羁押于省康泰医院。

今年1月25日,兰州市检察院以赵小麟涉嫌抢劫罪向兰州中院提起公诉。鉴于赵小麟正在医院接受治疗,经法检两院会商,3月29日下午在医院内开庭审理了此案。庭审持续了近1个小时,赵小麟对指控供认不讳。其辩护律师提出抢劫未遂依法应当从轻或减轻处罚的量刑意见,公诉人对此表示认可。赵小麟最后表达了希望从轻发落自己的愿望,同时诚恳提出希望政府为自己医治癌症的“遗愿”。据《兰州晨报》

# 见义勇为市民难获赔偿生活困难 受益人出钱请英雄告自己

两年前,他因捉拿抢车歹徒受伤致残,被重庆渝北区政府授予见义勇为先进个人。由于84042元医疗费、误工费、伤残赔偿金等迟迟不能赔偿到位,他找到车主。车主也无法支付高额赔偿,于是出钱请他把自己和保险公司告上法庭。

此举引来非议:既有了荣誉,又有了奖金,现在还要打官司讨钱,对得起“见义勇为”这一称号吗?

### 市民见义勇为受伤

2008年6月7日下午两点多,一对母女在渝北区渝航路上发现了1个月前被抢走的飞度轿车。路过此地的邓浩得知情况陪母女报警,并等候歹徒出现。1个多小时后,歹徒出现并拒绝警察调查,发动轿车欲离去。邓浩死死抓住对方上衣和脖子。歹徒加足油门,将他拖出70多米摔在公路上,弃车逃走。10天后,歹徒落网,确认这名歹徒就是抢车人。

经渝北区人民医院诊断,邓浩左肩骨折、鼻梁骨折,门牙也磕掉一颗,被重庆市法医学司法鉴定为9级伤残。住院10

天,先后动了3次手术,邓浩最终因无钱治疗无奈出院。

去年1月10日,邓浩到原交警渝北区支队申请调解。交警认定,邓浩的医疗费、误工费、护理费、二次手术费、伤残赔偿金等共计84042元在交强险中计算。飞度车车主唐仁全付给邓浩17940元医药费,并承诺待保险理赔后再赔偿剩余费用。

### 一件说不清的事情

事发后,车主唐仁全转来保险公司《保险拒赔通知书》。通知书上说,被保险机动车被盗窃、抢劫、抢夺期间造成第三者人员伤亡或财产损失,以及伤员已治愈出院的,根据交强险相关规定,都不属于保险赔偿范畴,因此拒赔。

快一年了,交警为邓浩调解认定的赔偿款还有66000多元未到位。找车主唐仁全吧,邓浩说实在不忍——

唐仁全今年55岁,老婆患有癫痫病,家里还有70多岁的岳母,90岁的母亲,做临时工的女儿也和他们生活在一起。平日里唐仁全就靠运输煤气罐、跑车



邓浩(右)与车主唐仁全在协商打官司的事

挣钱养家。

### 一份道不明的委屈

邓浩的家境并不比唐仁全好——他自幼右眼失明、右手只有两根手指,老婆患有癫痫病,25岁的儿子失业在家,一家人之前就靠邓浩租房开茶馆养家。

去年11月3日,邓浩一纸诉状将车主唐仁全、唐仁全轿车投保的安邦财产保险股份有限公司重庆分公司,起诉到渝北区

人民法院。2月5日,渝北区人民法院受理了邓浩的诉讼请求。

其实,邓浩是没钱打这场官司的。唐仁全委托朋友找到重庆正义律师事务所张来俊律师。出于对邓浩义举的敬佩,张律师只收2000元费用。唐仁全掏出3900元,支付了律师费和法院诉讼费,他和保险公司成了邓浩的被告。4月1日,这场由见义勇为英雄当原告的官司就要开庭了。据《重庆晚报》

# 蒙面歹徒 持枪抢走2.5万现金

记者昨日从广西百色市公安局新闻发言人办公室了解到,3月29日下午6时左右,一名蒙面男子在田阳县田州镇解放中路中国电信营业厅持枪抢劫,抢走营业厅柜台内2.5万元现金后逃走。

当天下午,田阳县公安局110指挥中心接到群众报警称:一蒙面男子在田州镇解放中路中国电信营业厅持枪抢劫后逃走。接报后,该局巡警、刑侦大队以及田州派出所民警火速赶赴现场展开侦查。民警经现场调查了解得知,当天下午6时12分,一名蒙面男子持枪进入位于田州镇解放中路的中国电信营业厅,大喊:“抢劫!”并朝天天花板开了一枪,后跳进营业厅柜台,持枪威胁营业员打开保险柜,抢走25043元现金后迅速逃走。现场勘查发现了一枚小钢珠,未发现弹壳,警方初步认定犯罪嫌疑人是使用小口径沙枪实施抢劫。

据目击者反映,案犯20-30岁,身高1.7米左右,中等身材,穿草灰色夹克、黑色裤子、黑色皮鞋,单独作案,抢劫得逞后驾驶一辆红色无牌摩托车逃走。目前,案件还在进一步侦查中。

据《当代生活报》

# 小学生致信郑民生: 怎能杀可爱的孩子

福建南平市下辖的建阳市求知园作文班于本月28日布置了一篇作文,题目是——“选择给郑民生或受难者家长或受害小伙伴写一封信,也可以写感想……”

有些孩子选择给郑民生写信,有一位张姓小朋友称他为“悲哀的郑民生”。他写道:“我看看那些无辜的小伙伴受到伤害,我就想把你碎尸万段,还想把你放进搅拌机里搅拌了。可是,我不能那样做,因为我那样做了,我不就和你一样了吗?”而一杨姓小朋友写道:“罪恶流过了你的心涧,冲动是你的弱点,相信你杀了8个学生现在一定非常的后悔……要是你小时候被人连捅三刀,你的父母会怎样呢?……在那短短的55秒内,你杀了多少洁白善良的心,你怎能杀掉这么多可爱的孩子……”

朱姓小朋友写的是:“8人在你的刀下饮恨离去,到那寒冷的地下;5人本应在学校读书,如今却躺在病床上。你也在监狱里等着死神的到来,虚度最后光阴,这样子,值吗?你在3·23所做的一切有价值吗?”

也有不少小朋友选择了给受害小朋友家长写信。陈姓同学写道:“人死不能复生,让我们一起为小伙伴祈祷吧。”

据《羊城晚报》

# 山西矿难前3小时 上报漏水未引起重视

前晚8时许,山西乡宁县王家岭煤矿救援现场4根水泵开始抽水,预计至少要四天才能抽干积水。

另据抢险指挥部证实,王家岭煤矿发生事故前3个小时,调度人员已接到反映漏水电话,但未引起重视。

前日,十多名矿工向记者证实,事故发生前3小时,就有人发现漏水,并向地面报告。这个说法得到王家岭矿抢险指挥部内部人士证实,在28日中午10点30分,有矿工打电话预警称工作面内有漏水,但是接电话的人员称刚起床,并未在意。

前日,中煤集团相关负责人对此解释说,巷道内有漏水反映很多,其他煤矿曾经有先例,升井后发现一切正常,就像喊“狼来了”一样,喊得多了就没有引起重视。

还有一位工人说,25日就有工友称有漏水,但未引起重视。“调度人员打电话直接挂了。假如当时就发出预警,井下所有人都能成功升井。”据《新京报》